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MORAVIČANSKÝ 
ZPRAVODAJ 

 

Červen 2013 
 

Oznámení: Firma AVE Mohelnice oznamuje, že se svoz komunálního odpadu 

(popelnic) z technických důvodů přesouvá z lichého na sudý týden. Svoz se takto 

uskuteční ve středu 10. 7., potom 24. 7. a dále každých čtrnáct dnů. Změnou je i čas 

vývozu, kdy se bude vyvážet v odpoledních hodinách. Za případné obtíže se změnou 

termínu vývozu se firma občanům omlouvá. 

 

 Výpis z usnesení 15. zasedání zastupitelstva obce dne 29. 4. 2013 
            Zastupitelstvo mimo jiné schválilo a vzalo na vědomí: 

-   Účetní závěrku obce sestavenou k 31. 12. 2012. Výsledek hospodaření obce je zisk v částce   

816.762,11Kč 

-  Závěrečný účet obce včetně zprávy nezávislého auditora (Krajského úřadu) o výsledku přezkoumání 

hospodaření obce za rok 2012, a to bez výhrad. 

-   Účetní závěrky zřízených příspěvkových organizací ZŠ a MŠ sestavené k 31. 12. 2012 a jejich výsledky 

hospodaření.  

-  Bezúplatné nabytí pozemků parcela č. 421/10, parcela č. 423/1 v k. ú. Doubravice nad Moravou včetně 

omezujících, zavazujících a sankčních podmínek. 

-    Smlouvu o poskytování pravidelného servisu výpočetní techniky obce s firmou ASI Mohelnice. 

-   Pravidla pro poskytování dotací a darů z rozpočtu obce na činnost nebo konkrétní akci proobčanské 

sdružení, charitativní či jiné veřejně prospěšné organizace včetně textu smluv a formulářů pro žádost a 

vyúčtování. 

-   Uzavření smluv na dotace a dary dle sválených příjemců a částek na rok 2013. 

-  Uzavření nových smluv na využívání odpadového systému obce pro firmy a živnostníky vzhledem k 

zavedení DPH obce. 

-  Přijetí dotace z POV 2013 od Olomouckého kraje ve výši 300 tis. Kč na realizaci investiční akce obce 

„Chodníky a odstavné plochy podél průtahu komunikace III/4443 obcí Moravičany“. 

-  Výsledek soutěže na veřejnou zakázku obce Chodníky a odstavné plochy podél průtahu silnice III/4443 

obci Moravičany a schvaluje uzavření smlouvy s firmou Modos s.r.o. Olomouc za cenu 1 596 863,20 Kč 

plus 335 341,27 Kč DPH. 

-   Výsledek soutěže na veřejnou zakázku obce „Zateplení a výměna otvorových výplní MŠ Moravičany“ a 

schvaluje uzavření smlouvy s firmou Královská obchodní s r.o. Králová 83, Medlov za cenu 2.205.740,- 

Kč plus 463.205,- Kč DPH. 

-   Zprávu o hospodaření obce k 16. 4. 2013. 

-   Korekci dotace na cyklostezku orgány ROP Střední Morava. 

-    Výsledek veřejné zakázky na investiční akci Protipovodňové opatření obcí povodí řeky Třebůvky. 

 

 Výpis z usnesení 16. zasedání zastupitelstva obce dne 3. 7. 2013 

            Zastupitelstvo mimo jiné schválilo a vzalo na vědomí: 

- Vyřazení majetku obce, ZŠ a MŠ  
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- Uzavření darovací smlouvy na pozemky dotčené ochrannými hrázemi v Moravičanech v částce 203 tis. 

Kč 

- Prodej pozemku p. č. 330 v k. ú. Moravičany  

- Návrh majetkoprávního vypořádání mezi Olomouckým krajem a obcí. 

- Dotaci římskokatolické farnosti na nátěr věží kostela v částce 50 tis. Kč 

- Jmenování Mgr. Františka Beka ředitelem ZŠ Moravičany 

Zápisy a usnesení v celém znění jsou k dispozici na stránkách obce Moravičany. 

 

Obec děkuje za finanční dary a materiální pomoc pro obyvatele obcí postižených povodní. 

Jen na finančních darech bylo vybráno téměř 7 tis. Kč do kasičky Charity Zábřeh. 
 

Chválíme Moravičanské občany 

Zlatá medaile pro Moravičany 
V sobotu 18. května se v Krnově konaly závody v shotokan karate zaštítěné Czechian karate association. 

Mohelnický oddíl Karate Mohelnice o. s., do kterého dojíždí i moravičanský žák Luboš Juříček, odjel na 

závody v osmi členech. Závodilo se v kategoriích kata (sestava technik) a kumite (boj). Závody byly pouze 

pro modré, hnědé a černé pásy. Luboš se nejprve probojoval, po dlouhých vyřazovacích bojích, do finále 

kumite a v odpoledních hodinách porazil zbylé tři soupeře a stal se vítězem své kategorie. Tímto mu 

blahopřejeme a doufáme, že mu zápal pro cvičení vydrží ještě hodně dlouho.  Vedoucí oddílu Michal Kostka 

Zahájení rekonstrukce pomníku padlých v Moravičanech 
V těchto dnech byla zahájena rekonstrukce pomníku padlých na 

návsi v Moravičanech. Projekt se uskutečňuje za finanční 

podpory Olomouckého kraje v částce 50 tis. Kč. Následně 

budou provedeny zahradnické úpravy okolí památníku.  
 

Den Mikroregionu Mohelnicko 

V sobotu 22. června 2013 se konal 

tradiční den Mikroregionu 14-ti obcí 

Mohelnicka tentokrát v Krchlebech. Obec Krchleby se na celou 

akci výtečně připravila a pro návštěvníky nachystala příjemné 

prostředí, skvělé občerstvení, řadu zajímavých sportovních 

utkání a soutěží a bohatou tombolu. Velmi pěkně vypadala 

expozice 14 obcí v jednotných stáncích, které mikroregion 

s přispěním olomouckého kraje pořídil. Naši obec ve 

sportovním klání zastupovali starší žáci v turnaji ve vybíjené. 

Všichni moravičanští žáci – Vojta Hroch, Verunka Hrochová, 

Štěpánka Spurná, Markétka Adamcová a Tomáš Mikeska skvěle 

reprezentovali naši obec a získali dokonce bronzovou medaili. 

K tomuto úspěšnému umístění a hlavně za zájem o dění v obci a chuti přiložit ruku k dílu jim srdečně 

blahopřejeme a děkujeme. Z těchto dětí, které nechybí při žádných obecních akcích, jistě vyrůstají hrdí 

moravičanští občané. V petangue reprezentovali Radek a Honza Spurní. Za tradičně úspěšnou prezentaci 

obce patří dík zaměstnancům obce, členkám Svazu žen za výborné koláče, paní Krmelové za napečené 

cukroví a našim perníkářkám za výstavní kousky z perníku. Obec Krchleby rozhodně stojí za podívání. 

Krchleby jsou malou zemědělskou lokalitou ležící asi 8 km od Mohelnice a 11 km od Zábřehu na Moravě. V 

historických pramenech jsou Krchleby společně s Bušínovem uváděny poměrně brzy, již od roku 1273 u 

biskupské Mohelnice. V polovině 19. století bylo v okolí Krchleb podniknuto několik pokusů o dolování 

železné rudy a grafitu, těžil se zde i vápenec, z něhož se pálilo vápno. Krchleby jsou samostatnou obcí. K 

obci patřily osady Horní a Dolní  Bušínov. Ten byl v roce 1977 připojen k Zábřehu. Je to chatové a 

rekreační místo Zábřeha. Krchleby byly v roce 1975 administrativně připojeny k Maletínu, ale v roce 1990 

se opět osamostatnily. V obci je jediný zaměstnavatel s 9 zaměstnanci a většina obyvatel jezdí za prací do 

Mohelnice či Zábřehu. Obec se na den Mikroregionu vzorně připravila.  Z toho co jsme mohli v obci vidět, 

vyplývá, že vedení obce s občany trvale spolupracuje na velmi pěkném vzhledu obce a společně se snaží v 

této poněkud drsnější krajině připravit spokojený život. 
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Okénko do dějin naší obce 
 

Mitrovice – jak jsem je viděl a znal od mládí do konce II. světové války – 4. část 

(ze vzpomínek Václava Kociana) 

Mládež chodila do školy v Moravičanech. Po r. 1893 do jednotřídní, později dvoutřídní školy obecné 

v Doubravici. Prvním řídícím učitelem byl František Prokeš, vynikající učitel a vlastenec. Ten se také staral 

o kulturu v obci: divadla, přednášky, kursy, besedy, plesy … Do měšťanské školy německé se chodilo do 

Mohelnice, od r. 1895 do Loštic (Měšťanská škola císaře a krále Františka Josefa I.) Gymnásium bylo 

možné studovat v Uničově nebo Jevíčku (německy), po roce 1896 české v Zábřeze a reálku v Litovli. 

Pokrok zemědělský šířila zimní hospodářská škola v Lošticích vyučováním jen v zimě (ředitel Čížek,  

Raška …) a přednáškami – tzv. polními kázáními v létě. Byly pořádány kursy – štěpařský, ovocnářský, 

konzervárenský. Absolventi měli spolek v Lošticích a několikrát ročně se scházeli se svými učiteli a tak 

přenášeli novoty v zemědělství. V zimě pořádali v Lošticích na Střelnici tradiční ples. 

Přebytky zemědělské výroby se prodávaly volně: obilí kupovali mlynáři v Doubravici a na Nových 

Mlýnech, ječmen se dodával sladovnám v Doubravici (bratři Tauberové), v Lošticích a v Litovli. Jatečný 

dobytek vykupovali řezničtí tovaryši po vesnicích. Chovný dobytek se vodil na jarmak (dobytčí trh) 

v Mohelnici nebo v Litovli, selata se prodávala na prasečím trhu v Mohelnici. Mléko se zpracovávalo doma 

a výrobky (máslo, tvaroh, vejce) nosily hospodyně na trh do Loštic. Později je vykupovali překupníci po 

domech – F. Vavrdová z Moravičan a M. Mazáková z Loštic. Po I. světové válce se mléko dodávalo ke 

zpracování do rolnické družstevní mlékárny v Moravičanech. 

Nákupy zboží denní potřeby se odbývaly v Doubravici. Jan Vítek měl obchod se smíšeným zbožím a 

pekařství (původně se pekl chleba v domácí chlebové peci – také koláče a husy o hodech, na peci spávali 

výměníci nebo děti). Druhý větší obchod měla Antonie Petříková Polécká, později Drapl a Havlíček. Textil, 

boty apod. se nakupovaly v Lošticích, Mohelnici a Litovli. Pilně se navštěvovaly jarmaky (výroční trhy), 

jejichž pořad byl v každém pořádném kalendáři. Stroje dodávali zástupci: František Sigel v Doubravici 

(Knotkovy žací stroje), Josef Keslar v Lošticích (Rouskovo orné nářadí a pumpy), František Kogler 

v Lošticích (jízdní kola a šicí stroje), Knopáč v Mohelnici (stroje od Wichtrle a Kovaříka v Prostějově). 

Veřejnou správu zastupoval 2. radní František Zajíček (z čísla 7) a Eduard Petřík (z čísla 17). Seznamovali 

občany s úředními vyhláškami tak, že je vyvěšovali na svá vrata a občané si je mohli přečíst. Věci naléhavé 

vyhlašoval obecní posel Josef Petřík z Doubravice po vesnici bubnem. Místní záležitosti oznamoval radní 

cedulkou, která kolovala od čísla k číslu. Radní dbal také na to, aby se řádně konala noční hlídka občanů, 

která se vyhlašovala doručením piky (halapartna). 

Veřejný a kulturní život. 

Veškeré zábavní a kulturní akce se konaly v neděli, kdy ani v nejpilnější dobu nikdo nepracoval na poli, ani 

nekonal těžké práce doma. V sobotu mladí pokropili náves a řádně zametli (každý před svým). Nářadí se 

uklidilo aspoň do dvora, protože mládež měla na úklid zapomenutého nebo neuklizeného nářadí celou noc. 

A tak se mnohému nepořádníkovi stalo, že ráno shledával nářadí rozvěšeno v sadě na nejvyšších stromech a 

vůz kompletně ustrojený za komínem na střeše. V neděli chodili hospodáři s hospodyněmi na ranní (v 7 

hodin), mladí na hrubou (v 10 hodin) a výměnkáři ještě na odpolední požehnání do kostela do Moravičan. 

Po slavnostnějším obědě se konaly již dříve smluvené návštěvy příbuzných a známých. Ti, kteří zůstali ve 

vsi, oddali se pravidelně siestě: ženy zaujaly místo na lavičkách na návsi pod bezem a pečlivě pozorovaly, 

kdo do vesnice přichází a kdo s kým odchází. Muži sedávali v hospodě – někteří jen při pivě, karbaníci 

zasedli k mariáši, sedmě, fróku …, mladí kouleli na kuželně v zahradě. Všichni kouřili dýmku – ve všední 

den dřevěnku krátkou (zapalovali ještě fosforovými sirkami – škrtalo se o zeď nebo kalhoty), v neděli 

gipsovku nebo malovanou porculánku s dlouhou trýskou (troubelí), a zápalky už používali také 

bezpečnostní. Doutníky kouřívali jen mladí, když procházeli cizí vesnicí za pannou. Mladí vyhledávali 

v neděli společně pěkná zákoutí kolem vody, chodili do Doubravy na sněženky, podléžky, petrklíče, 

konvalinky a ti tancechtiví na Nové Zámky (nájemce Špalda) nebo do Mladče k jeskyním. Někdy ve 20. 

letech koupila hostinská Čiklová v Mitrovicích orchestrion (F. Klepetář, Prague). To byla pozoruhodnost 

v dalekém okolí. A tak do Mitrovic putovaly celé průvody tanečníků na tanec – na cinkavou – až zas to 

zevšednělo. Po Vánocích se konaly plesy: hasičský (navštěvovali všichni osadníci), drvařský – býval velmi 
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veselý, poslední byl babský – ten byl až rozpustilý. Po žních pořádala mládež taneční zábavu Dožínkovou a 

na podzim Hodovou. Občas zavítal do vsi potulný kejklíř nebo cestovní loutkové divadlo. Ze vzpomínek 

Václava Kociana vybrala Naděžda Pytlíčková 

 

Základní škola Moravičany – změna ředitele 
Od roku 2002, tedy 11 let vyučoval nejmenší děti a vykonával funkci ředitele Základní školy 

v Moravičanech pan Mgr. Jaromír Pytlíček. Letošní školní rok byl posledním, kdy jsme se s ním ve škole 

setkávali. Funkci ředitele i pracovní poměr ukončil na vlastní žádost v souvislosti s dovršením důchodového 

věku. Nezbývá než mu poděkovat za práci, za roky které věnoval našim dětem a popřát mu zasloužený 

odpočinek ve zdraví. Rád bych vyzvedl jeho pedagogickou práci, kdy jsem se nejednou přesvědčil, že děti 

měli svého pana učitele rádi a hlásili se k němu i mimo školní budovu. Za dobu jeho činnosti došlo ve škole 

k řadě pozitivních změn. V souladu s technickým rozvojem a s přispěním dotace z evropských fondů byla 

škola vybavena novou výpočetní technikou včetně interaktivních tabulí. Z obecních zdrojů byl zčásti pořízen 

nový školní nábytek, opravena tělocvična a v poslední době dostala škola nový vzhled zajišťující úspornost 

při jejím provozu. Po dobu jeho působení bylo stabilizováno personální obsazení školy a podařilo se výrazně 

snížit odchody dětí do jiných škol, což je v zájmu obce. Zvyšování počtu dětí v naší škole v posledních 

letech je jednak díky silnějším populačním ročníkům, ale i zvyšováním zájmu rodičů o naši malotřídní školu 

na základě jejího zviditelňování v obci, nabídky řady kroužků a nadstandardních aktivit i dobého jména 

školy díky kvalitní přípravě žáků na vyšší stupeň základní školy. Řada absolventů naší školy patří 

k nejúspěšnějším na ZŠ v Mohelnici či v Lošticích. 

Po oznámení odchodu pana ředitele z funkce zahájila obec, jako zřizovatel školy, přípravy na konkursní 

řízení na obsazení místa ředitele. Na základě vyhlášení konkursního řízení se ve stanoveném termínu 

přihlásili 4 zájemci. Sedmičlenná komise sestavená podle zákonných požadavků z odborníků z oboru a 

zástupců zřizovatele na svém prvním zasedání posoudila úplnost a správnost přihlášek uchazečů a jejich 

soulad s vyhlášenými podmínkami konkursního řízení. Všichni přihlášení uchazeči splňovali dané podmínky 

a požadované vzdělání. V pondělí 3. června 2013 proběhlo vlastní konkursní řízení formou řízených 

pohovorů se všemi přihlášenými zájemci. Konkursní komise doporučila starostovi obce ke jmenování 

novým ředitelem školy pana Mgr. Františka Beka, který je zkušeným učitelem prvního stupně ZŠ na 

malotřídních školách se spojenými ročníky a má dvanáctiletou praxi v jejich řízení. Do naší školy nastoupí 

od nového školního roku 2013/2014 zkušený ředitel a pedagog, jemuž přeji mnoho spokojených žáků i 

jejich rodičů a těším se na vzájemnou úzkou spolupráci. Odcházejícímu panu řediteli Mgr. Jaromíru 

Pytlíčkovi ještě jednou děkuji jménem obce za odvedenou práci.                     Antonín Pospíšil, starosta obce 

                                                                                                      

Sbor pro občanské záležitosti – sociální komise. 
V sobotu 8. června 2013 proběhlo na obecním úřadě vítání nových občánků naší obce. Celkem bylo 

přivítáno 10 dětí, z toho 5 

chlapců a pět děvčat. Je to 

již několikátý rok po sobě, 

kdy počet dětí neklesl pod 

10. Z této potěšující 

statistiky máme radost a 

věříme, že se tento trend 

ještě řadu let bude 

opakovat. Tak jako 

obvykle se obřadu ujaly 

členky sociální komise, 

s kulturním programem 

vystoupily děti ze základní 

školy. Děti se vyfotily se 

svými rodiči či sourozenci 

a rodiče podepsali slib do 

pamětní knihy obce a 

převzali finanční dar pro 
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své dítě. Všem malým občánkům přejeme šťastné a spokojené dětství a rodičům trpělivost při jejich 

výchově. Do pamětní knihy přibývají i jiné zápisy než z vítání občánků V posledních třech letech uzavřelo 

v Moravičanech 5 párů manželství a proběhl i jeden obřad u příležitosti 60 let trvání manželství manželů 

Horákových. Aktuálně oslavili již 65. výročí svého svatebního dne – tzv. „kamennou svatbu“ manželé 

Poláškovi z Moravičan, kterým k jejich významnému dni srdečně blahopřejeme. Svatební obřad je možné 

v Moravičanech uzavřít, pokud je jeden ze snoubenců občanem naší obce. Obřadu musí být přítomná 

úřednice matričního úřadu. Dva obřady proběhly na přání novomanželů mimo budovu obecního úřadu ve 

venkovním prostředí. Velice si vážíme toho, že se najdou mladí lidé, kteří chtějí tento významný životní 

krok učinit a prožít ve své rodné obci, doma v Moravičanech. Rádi vyhovíme i dalším zájemcům.         

Vladimíra Labudová, předsedkyně sociální komise 
 

Naši jubilanti: 

V měsících květnu a červnu 2013 oslavili svoje významná životní výročí tito naši občané: 

 

Pan František Kupčík 82 Moravičany 

Paní Zdeňka Richterová 80 Moravičany 

Paní Anna Pirklová 83 Doubravice 

Paní Libuše Lorencová 92 Doubravice 

Paní Helena Purová 82 Moravičany 

 

 

Blahopřejeme jubilantům k jejich významnému životnímu výročí a do dalších let přejeme pevné zdraví, pohodu a 

mnoho spokojenosti. 

Navždy nás opustili: 

Paní Květoslava Weidingerová 86 let Moravičany 

Paní Amalie Navarová           80 let Moravičany 

 

Upřímnou soustrast pozůstalým, zemřelí zůstanou v našich vzpomínkách. 

 

Námětové cvičení hasičů – Moravičany, povodně 2013 
S výstavbou protipovodňových opatření kolem Moravičan a Mitrovic se z velké části změnila činnost členů 

jednotky sboru dobrovolných hasičů v rámci povodňového plánu obce.  K důkladnému seznámení s úkoly, 

nacvičením jednotlivých činností a změřením času potřebného k realizaci opatření směřovalo námětové 

cvičení, které se konalo 29. června. Cvičení řídil velitel JSDH obce Tomáš Horák a zúčastnili se ho všechny 

tři družstva jednotky, složení z dobrovolných hasičů Moravičan a Doubravice, pracovníci obce zařazení do 

povodňových komisí a dobrovolníci z řad Civilní obrany Šumperk podvedením ing. Jiřího Skrbka. Cvičení 

které bylo nahlášené řídícím orgánům hasičského záchranného sboru přihlížel předseda povodňové komise, 

starosta obce. Jednotlivé činnosti provádělo vždy určené družstvo a ostatní pozorně sledovali plnění jejich 

úkolu. První část byla zaměřena na činnost družstva doubravských hasičů při obsluze objektů hráze 

v Mitrovicích, zvláště uzavírací a čerpací šachty na odvodňovacím systému obce. Mezi tím moravičanská 

družstva zahájila přesun mobilního hrazení k uzavření otvorů v ochranných hrázích. Na čas bylo sestaveno 

mobilní hrazení u odlehčovacího toku. U mobilního hrazení na komunikaci do Doubravice bylo mimo jiné 

popsáno přítomným jak by došlo k vytýčení objízdné trasy kolem Moravičan v případě uzavření 

komunikace do Doubravice. Mezi tím provedli dobrovolníci z CO zřízení vzorového evakuačního střediska 

pro nouzové ubytování obyvatelstva v budově OÚ. Zřídili a zprovoznili pro potřeby povodňového štábu 

komunikační síť za pomoci radiostanic. Poté se cvičení přesunulo k omezovacímu objektu (stavidlu) u 

čistírny odpadních vod. Zde starosta obce popsal účastníkům systém fungování stavidel, výšku hladin při 

jejich manipulaci a byl vydán pokyn k dovozu a zprovoznění mobilních čerpadel na místě určení. Vzhledem 

ke stavu vody a k tomu, že nebylo povoleno manipulovat s hladinou, se na čas zprovoznilo a odzkoušelo 

jedno čerpadlo včetně jeho demontáže. Po úklidu materiálu proběhlo závěrečné zhodnocení cvičení 

velitelem a poděkování hasičům za úsilí, které činnostem věnovali. Vzhledem k tomu, že většina činností 

jednotky při povodních je nových mělo cvičení pro členy SDH význam a pro vedení obce přineslo ujištění, 
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že se na naše hasiče může spolehnout. Poděkování platí i panu ing. Jiřímu Skrbkovi a partě dobrovolných 

pracovníků civilní obrany Šumperk. 

 

Fotbalový klub Tatran Moravičany 
Pro fotbalisty místního fotbalového klubu byla sezona 2012-2013 úspěšná jak po stránce sportovní tak i 

společenské. Celkové umístění na druhém místě III. třídy Okresní soutěže potěšilo hráče i příznivce. 

Zejména si vážíme přízně fanoušků, kteří navštěvují jak domácí, tak i v hojném počtu přespolní utkání. 

Jejich přízeň se snaží hráči i funkcionáři klubu odměnit pokud možno dobrým výkonem na hřišti, či dobrým 

občerstvením při utkáních. Samozřejmě ne všechno se vydaří, ale v takovéto soutěži jde spíše o to, strávit 

v příjemném prostředí volný čas, pobavit se s ostatními fanoušky a případné neúspěchy brzy zapomenout. 

Že se fotbalisté o své příznivce dobře starají je na první pohled vidět z upraveného a uklizeného prostředí a 

dobře připraveného trávníku na hřišti v Moravičanech. V poslední době proběhla výměna laviček na tribuně, 

kde se původní sedáky podobaly spíše smirkovému papíru. V letní přestávce se za podpory Fotbalové 

asociace České republiky zrekonstruují dámské toalety v kabinách, protože velká část fanoušků jsou 

příslušnice něžného pohlaví. Pro občany obce proběhl v zimní přestávce fotbalový dresový ples, letos 

s velmi pěknou účastí. Fotbalisté zajišťovali ve svém areálu dvoudenní soutěž mistrovství republiky 

orientačních závodů horských kol a na konci června sportovní den firmě Hella. I z těchto činností plynou 

finanční prostředky na provoz sportoviště a jeho údržbu. Hlavním podporovatelem klubu je obec 

Moravičany. Fotbalisty taktéž podporuje pan Ing. Ladislav Brázdil a jeho firma VINBRA Moravičany. 

 

Záchranný Archeologický výzkum 
V prostoru areálu kostela svatého Jiří v Moravičanech se nachází nemovitá kulturní památka č. 41639/8-

2204 – rovinné opevněné sídliště a pohřebiště, archeologické stopy. Z archeologického hlediska se jedná  

o výjimečnou polokulturní lokalitu na soutoku řeky Moravy a Třebůvky osídlenou již od mladší doby 

kamenné (neolit) a prakticky ve všech dalších epochách pravěku. V období raného středověku se v těchto 

prostorách nacházelo významné opevněné hradiště s doloženým kostrovým pohřebištěm z mladší doby 

hradištní (11. a 12. století). Vzhledem k tomu, že na parcele č. 619 – hřbitov, je jedna část, do které se 

nepohřbívalo, bude zde proveden záchranný archeologický výzkum. Jedná se o část hřbitova za rohem 

farské stodoly. Na výzkum obdržel Národní památkový úřad finanční prostředky a započne v měsíci 

červenci 2013. O výsledcích výzkumu budeme informovat.      

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

Pravidla pro přidělování dotací a darů z rozpočtu obce 
Na 15. zasedání zastupitelstva obce byly přijaty zásady pro poskytování finančních dotací a darů z rozpočtu 

obce. Jedná se o materiál, který sjednotil způsob podávání žádostí, jejich posuzování zastupitelstvem, 

kompetence orgánů obce a způsob vyúčtování v případě jejich poskytnutí. Na každý příspěvek či dar bude 

uzavřena smlouva. Pokud tedy bude chtít občanské sdružení, charitativní či jiná veřejně prospěšná 

organizace získat od obce příspěvek, má zde návod a všechny formuláře k dispozici. V podmínkách jsou i 

stanoveny termíny pro podávání žádostí, jejich dovolené použití a termíny pro vyúčtování včetně možnosti 

veřejnoprávní kontroly obcí. Informace jsou k dispozici na internetových stránkách obce v sekci Dokumenty 

obecního úřadu/veřejné vyhlášky.  

  

Nádražní ulice a Rekonstrukce mateřské školky 
V měsíci červnu byly zahájeny investiční akce, které jsou v plánu na letošní rok. Obě stavby budou 

dokončeny do konce prázdnin případně v první části září. Stavební akce „Chodníky a odstavné plochy podél 

průtahu komunikace III/4443 obcí Moravičany“ započala již koncem roku 2012, kdy byla zhotovena 

odstavná stání v prostoru od obchodu k poště. V současnosti probíhají další práce, a to parkoviště  

u restaurace U Třebůvky, prodejny Jednota, u nádraží a stavba nových chodníků v celé délce rekonstrukce. 

V závěru stavby budou provedeny zahradnické úpravy a výsadba keřů. Stavbu provádí stavební firma 

Modos Olomouc a.s. za sjednanou cenu 1,9 mil Kč. Na částečné pokrytí nákladů přispěl z Programu 

obnovy venkova v roce 2013 Olomoucký kraj a to částkou 300 tis. Kč.  

Také druhá akce „Zateplení a výměna otvorových výplní MŠ Moravičany“, je z větší části financována 

z Operačního  programu životní prostředí v rámci 35. výzvy. Rekonstrukce obsahuje kompletní zateplení 
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venkovního pláště, zateplení stropu nad 2 podlažím a kuchyní a výměnu všech původních oken a dveří. 

Rekonstrukce bude stát 2.668.945,40,- Kč a více jak 1,5 mil přispěje právě Státní fond životního prostředí 

z prostředků EU. Těsně před zahájením rekonstrukce došlo k závadě na omítce stropu nad přízemím 

v rozsahu 1 m
2
. Protože se jedná o školku a použité hurdiskové stropy vykazovaly v 90 letech poruchy kvůli 

nekvalitním stropnicím a způsobu provedení, což sice není náš případ, přistoupili jsme k důkladnému 

prozkoumání celkovému stavu stropů. Průzkum provedl doc. ing. Pavel Schmid, Ph.D., ze stavební fakulty 

VUT Brno. Výsledkem je zpráva, která říká, že stav stropů je dobrý, co není dobré je omítka, která vykazuje 

znaky dožití. Příčina je hlavně v nedodržení technologických postupů v době výstavby. Proto navrhl a dle 

jeho návrhu bude uskutečněno opatření, které tento stav napraví a do budoucna zabezpečí provoz školky. To 

je také důvodem dřívějšího uzavření školky, kvůli dostatku času na provedení zásahu. 

 

 
 

Projekt CZ.1.04/2.1.00/03.00015 

Vzdělávejte se pro růst! – pracovní příležitosti 

Jak pomohla Evropská unie a Evropský sociální fond naší obci? 

V letech 2012 - 2013 jsou vytvářena pracovní místa veřejně prospěšných prací (VPP) také v rámci projektu 

Vzdělávejte se pro růst! – pracovní příležitosti, který je v rámci Operačního programu Lidské zdroje a 

zaměstnanost financován z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu České republiky. V období od 

2. 4. 2012 do 31. 3. 2013 bylo v obci Moravičany v rámci projektu podpořeno 1 pracovní místo na VPP za 

120.000,- Kč, z toho výše příspěvku z Evropského sociálního fondu činila 85%, tj. 102.000,- Kč a ze 

státního rozpočtu České republiky činila 15%, tj. 18.000,- Kč. Pracovní místa podpořená v rámci VPP byla 

zaměřena na úklid veřejného prostranství, údržby veřejné zeleně, údržbu a úklid obecního majetku a další 

jiné veřejně prospěšné práce ve prospěch obce. Pracovní místa vytvořená v rámci projektu byla zaměřena na 

uchazeče o zaměstnání, zejména z těchto cílových skupin: fyzické osoby do 24 let věku, absolventi, fyzické 

osoby starší 55 let, fyzické osoby, které jsou vedeny v evidenci uchazečů o zaměstnání nepřetržitě déle než 5 

měsíců a fyzické osoby se zdravotním postižením. Přínosem pro uchazeče o zaměstnání bylo obnovení 

pracovní aktivity, a tím zabránění riziku sociálního vyloučení, získání nových pracovních zkušeností i 

dovedností, a tím i zlepšení uplatnění na trhu práce. 
 

Letecké havárie v okolí Loštic  
Okupací Čech a Moravy po 15. březnu 1939 získalo německé vojsko nejen množství vojenské techniky, ale 

také dokonalou infrastrukturu. Zejména na střední Moravě představovala pravidelná síť velkých leteckých 

základen Brno, Vyškov, Prostějov, Olomouc, Přerov a Otrokovice, ideální zázemí pro letecký výcvik. 

Německé letectvo Luftwaffe oblast rychle využilo a výcvik nových pilotů zajišťovaly nejprve letecké školy z 

Vyškova resp. Olomouce nebo z Prostějova, od roku 1944 pak škola bitevních letců v Prostějově. Intenzivní 

letecký výcvik byl však doprovázen také řadou leteckých nehod. V okolí Loštic dne 9. června 1944 musel 

pro poruchu motoru nouzově přistát letoun, který dosedl na pole mezi Loštice a Moravičany a byl značně 

poškozen. Přesto jeho pilot Fw. Alfred Ulmann byl jen lehce zraněn. Téměř totožnou událost oznámila 

četnická stanice Loštice opět 6. prosince 1944. Podle hlášení přistál nouzově v 13:40 hodin na pole blízko 

Loštic stroj Fw 190 s číslicí 3 na trupu. Jeho pilot zůstal nezraněn a ani na letadle nebyly velké škody. Stráž 

u letadla muselo zajistit četnictvo z Loštic. Další případ oznamoval dálnopis Velitelství četnictva v 

Olomouci. Dne 13. července 1944 v 15 hodin se v katastru obce Doubravice zřítil německý školní letoun. 

Jeho pilot vojín Endier byl těžce zraněn a po rychlém ošetření byl převezen do nemocnice v Olomouci. Další 

havárii letadla v blízkosti Doubravice oznámila místní hlídka Luftschutzu okresnímu veliteli v Olomouci. 

Hlášení uvádí nouzové přistání dvoumotorového letadla v 16.10 hodin dne 24. dubna 1945 asi 100 metrů od 

okresní silnice z Doubravice do Řimic. Jednalo se o dálkový průzkumný letoun. Jeho posádka vyvázla 

nezraněna, ale letadlo bylo zcela zničeno. Vrak hlídala německá hlídka, která byla v noci přepadena 

partizány. Pamatuje si někdo na tuto událost?  Dne 20. září 1944 přistálo německé letadlo u Palonína, které 
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muselo pro nedostatek benzínu přistát na louce Františka Tichého, asi 300 metrů od křižovatky Řimice - 

Doubravice. Stroj letící z Neubiberg u Mnichova do Vyškova přistál zcela bez poškození a rovněž pilot a 

cestující mechanik nebyli zraněni. Hlídku u letadla zajistilo četnictvo z Bílé Lhoty, zatímco letci šli sami 

ohlásit přistání. Mohlo by se jednat o lehký dvoumotorový stroj běžně používaný pro kurýrní lety, které 

prováděla unikátní jednotka německého letectva podléhající přímo veliteli policie SS. Sloužila k průzkumu a 

podpoře protipartyzánských akcí Gestapa. Její přítomnost v září 1944 na Moravě proto není překvapivá, 

neboť značná část jednotky byla soustředěna ve slovenských Piešťanech a Bratislavě k boji s partyzány na 

Slovensku i Moravě. Zpráva od Palonína je jediným dokladem o přítomnosti 5.Staffel na Moravě. Najde se 

ještě svědek těchto událostí, který by doplnil strohé archivní údaje vlastní vzpomínkou nebo svých již 

nežijících vrstevníků, a tím by přispěl nějakým detailem k rozšíření dosavadních informací? 

Jakoukoliv zprávu můžete zaslat na níže uvedenou adresu, nebo Městskému kulturnímu středisku v 

Lošticích, které ji doručí.  Mgr. Jan Vladař, Hankova 10, Plzeň 301 00, jan-vladar@volny.cz  Mgr. J. 

Vladař je historik – archeolog, který se ve volném čase věnuje dokumentaci podobných případů. Píše články 

a je spoluautorem knih: Poslední akce a Operace Argument – autoři Foud, Krátký, Vladař. V angličtině 

vyšly dva díly knihy Messerschmitt Me 262. Autoři: Brown, Janda, Poruba, Vladař.  

 

Informace pro občany: 
Dne 12. Července 2013 přes naši obec pojede Světový pohár v silniční cyklistice Czech Cycling Tour 2013 

2. Etapa Olomouc – Mohelnice 148,7 km. Předpokládaný čas průjezdu pelotonu je v 16:18 - 16:35 hod a po-

té 3 okruhy, kdy průjezd bude, 1 okruh 16:34 - 16:52 hod, 2 okruh 16:49 - 17:09 hod, 3 okruh 17:05 - 17:27 

hod. Peleton přijede od Loštic a odbočí na Mohelnici a poté ještě třikrát. V tuto dobu bude uzavřena silnice 

od Loštic na Mohelnici. Dbejte prosím pokynů organizátorů a Policie ČR. Samozřejmě můžete přijít 

podpořit cyklisty. Více informací na www.czechcyclingtour.cz  

 
Obecní úřad upozorňuje nájemce hrobových míst na hřbitově v Moravičanech a Doubravici, že se v měsíci 

září budou vybírat poplatky za pronájem na období 2014-2018. Poplatek je poslední třetinou z celkové 

částky ze smlouvy, které byly uzavírány na 15 let a činí 150 Kč za jednohrob, 300 Kč za dvojhrob a 450 Kč 

za trojhrob. Nájemné za urnové místo je 50 Kč. Nájemné je možné platit v kanceláři OÚ nebo převodem na 

účet obce 1905686339/0800 VS číslo hrobového místa ze smlouvy.  

 

V následujících měsících budou prováděny kontroly, případně očištění šachet splaškové kanalizace obce u 

majitelů nemovitostí. Kontrola spočívá v odčerpání, očištění případných nánosů na šachtě a plovácích a 

odsátí těžkých nečistot ze dna šachty. Kontroly se bude účastnit vždy pracovník obce s obsluhou čistícího 

vozu. Prosíme o umožnění vstupu. Před kontrolou bude do schránek doručeno oznámení o termínu kontroly. 

Podle již provedených kontrol apelujeme na občany, aby dbali na to, aby se do kanalizace dostalo co 

nejméně tuků. Některé šachty mají nános tukových usazenin skutečně velký. Zamyslete se nad provozem 

domácnosti. Zbytky jídla, olejů, atd. z kuchyně do kanalizace nepatří!!!!!!! Děkujeme. 

 

Sezóna trávy je v plném proudu a je třeba ji sekat. Apelujeme však na Vás, aby se tyto práce nedělaly 

v sobotu odpoledne a v neděli. Stejně tak řezání dřeva motorovými pilami, či cirkulárkami. Mějte prosím 

ohledy na ostatní spoluobčany, kteří chtějí v tuto dobu užívat klid a odpočinek. Ani deset nařízení a 

vyhlášek nenahradí ohleduplnost k ostatním. 

 

Kácení v zahradách bude možné bez povolení Dne 15. července 2013 nabude účinnosti vyhláška 

Ministerstva životního prostředí ČR o ochraně dřevin a povolování jejich kácení. Nová vyhláška přináší 

několik zásadních změn. Asi nejvýznamnější novinkou je zavedení termínu „zahrada“, kde ke kácení dřevin 

není nutné povolení. Zahradou je myšlen pozemek u bytového domu nebo u rodinného domu v zastavěném 

území obce, který je stavebně oplocený a nepřístupný veřejnosti. V praxi to tedy znamená, že majitel 

zahrady již nebude muset žádat o povolení k pokácení stromů, které se nachází na jeho zahradě. 
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